
50KARIÉROVÉ PORADENSTVÍ v teorii a praxi KARIÉROVÉ PORADENSTVO v teórii a praxi

2023  |  ČÍSLO 24

SLOVENSKO-ČESKÁ VÝMĚNA ZKUŠENOSTÍ 
V BRATISLAVĚ  

Jan Pařízek, Veronika Semíková,  
Markéta Novotná, Miloš Šiška, Petr Chaluš

Slovenské a české centrum Euroguidance připravily studijní návštěvu a workshop, kde se podařilo in-
spirovat kariérové poradce mezi oběma zeměmi. Studijní návštěvy na téma „Využitie digitálnych ná-
strojov v kariérovom poradenstve“ v Bratislavě 3.–5. 4.2023 se účastnila skupina kariérových poradců 
z ČR. Studijní návštěvu uzavřel workshop pro slovenské kariérové poradce vedený českými lektorkami.

Akci zahájil konzultant slovenského Euroguidance centra Ladislav Ostroha spolu s Petrem Chalu-
šem (Euroguidance ČR, NPI) a Tatianou Haviarovou (Europass Slovensko, ŠIOV). Představili hlavní 
cíle evropských sítí a cíle studijní návštěvy, podpořit výměnu dobré praxe mezi evropskými zeměmi. 
Lektorky, Mgr. Pavla Frňková a Mgr. et Mgr. Veronika Kirchnerová, Ph.D. z JCMM, z. s. p. o., představily 
svou činnost v oblasti kariérového poradenství v Jihomoravském kraji.

Ohlédnutí od Jana Pařízka
Jako kariérový poradce na Obchodní akademii a Střední zdravotnické škole v Blansku jsem na studij-
ní návštěvě v Bratislavě prezentoval, jak na naší škole pracujeme s kariérovým portfoliem. První den 
studijní návštěvy nám pracovníci slovenského Euroguidance popsali průběh zavádění kariérového 
poradenství ve školách na Slovensku. Ve druhé části dne nám byla představena vzdělávací platfor-
ma Zmudri.sk. Tato organizace provozuje vzdělávací portál, pro který vytváří krátká výuková videa 
pro různá témata, jako např. finanční gramotnost, sociální sítě nebo volba povolání. Na stránkách 
Zmudri.sk se může registrovat kdokoli. Registrovaní uživatelé, studenti nebo učitelé mají přístup ne-
jenom k těmto výukovým videím, ale pedagogové mohou využít i vypracovanou metodiku pro celou 
vyučovací hodinu. Naopak studenti zde najdou připravené kvízy k dané problematice. 

Ohlédnutí od Veroniky Semíkové
Zastávám ve škole funkci kariérové poradkyně, proto mě program velmi zaujal. Navzájem jsme si 
vyměňovali zkušenosti s kariérovým poradenstvím v obou zemích. Platforma Zmudri.sk se nám vel-
mi líbila a oceňujeme na ní především její dostupnost, praktičnost, profesionalitu, grafickou úpravu 
a atraktivitu pro žáky druhého stupně ZŠ a SŠ. Vnímáme ji jako velkou pomoc a inspiraci pro učitele 
ke zpestření výuky. Druhý den návštěvy jsme se přesunuli do Centra poradenstva a prevencie. Se-
známili nás se systémem poradenských služeb poskytovaných poradnami na Slovensku. Společně 
s Výskumným ústavom detskej psychológie a patopsychológie (VÚDPaP) spolupracovali na převede-
ní některých diagnostických nástrojů do online podoby. Proběhla intenzivní diskuze o problémech 

https://zmudri.sk/
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s poskytováním poradenských služeb během koronavirové pandemie. Některé pracovnice poradny 
si i po skončení protipandemických opatření ponechaly možnost poskytovat poradenské rozhovory 
online. Během diskuze jsme také řešili úskalí online rozhovorů, především ale bezpečnost při posky-
tování konzultací na dálku. Tato návštěva byla velmi přínosná. Dozvěděli jsme se specifika sloven-
ského školství a seznámili jsme se s jejich systémem poradenských pracovišť. Vyměnili jsme si cenné 
zkušenosti a uvědomili jsme si, jak je důležité pevné legislativní zakotvení systému kariérového po-
radenství s podporou státu.

Ohlédnutí Markéty Novotné
Vzhledem k tomu, že se věnuji poradenství pro dospělé, zejména poradenství pro migranty a mig-
rantky, zajímala mne oblast kariérového poradenství pro dospělé a jeho vazba na kariérové poraden-
ství pro děti a mládež ve vzdělávaní. Odpolední program druhého dne proběhl ve Výskumnom ústave 
detskej psychológie a patopsychológie a byl věnován následujícím tématům: Predstavenie výstupov 
a aktivít národného projektu Štandardy v oblasti kariérovej výchovy a poradenstva; Prezentácia do-
kumentov a podporných materiálov vytvorených v projekte vrátane webinárov a podcastov; Zdieľa-
nie skúsenosti s online vzdelávaním kariérových poradcov a poradkýň na školách a v poradniach. 
Měli jsme možnost seznámit se s vytvářením a strukturou věcného a procesního standardu v oblas-
ti kariérové výchovy a poradenství na Slovensku. Tato problematika mne velmi zaujala vzhledem 
k tomu, že považuji zavedení standardů za jeden z nejlepších způsobů řízení kvality obecně. 

Účast na studijní návštěvě považuji za velmi přínosnou a oceňuji velice kvalitní přípravu a vytvoření 
příjemné atmosféry ze strany slovenských partnerů. Osobně mně účast na studijní návštěvě přinesla 
možnost se s odstupem zamyslet nad známými tématy a podívat se na problematiku kariérového 
poradenství z jiného úhlu, získat nové informace a inspirovat se praxí na Slovensku a v neposlední 
řadě si také vyměnit zkušenosti s ostatními účastníky z ČR.

Slovo na záver od Miloše Šišky 
Dve účastníčky študijnej návštevy boli zároveň lektorkami workshopu o portfóliách, ktorým sa štu-
dijná návšteva v Bratislave končila. Workshop predstavil a priblížil tému žiackych portfólií a bol urče-
ný nielen poskytovateľom kariérového poradenstva, ale aj odborníkom a metodikom vo vzdelávaní, 
riaditeľom a manažmentu škôl a manažérom služieb kariérového poradenstva, ktorí môžu mať do-
pad na zavedenie portfólií do škôl.

Po teoretickom úvode nasledovali príklady dobrej praxe, z ktorých jeden predstavil priamo kariéro-
vý poradca z Blanska, ktorý s nimi na škole aktívne pracuje. Lektorky predstavili postup pri tvorbe 
portfólia, a tiež konkrétne aktivity, techniky a metodické postupy pre prácu v škole, ktoré si účastníci 
vyskúšali priamo počas podujatia.

Téma kariérových portfólií na Slovensku nie je veľmi známa, alebo len minimálne, no jej prínos môže 
byť značný. Umožňuje pracovať na kariérovom rozvoji žiakov už od nástupu do školy, kedy môžu 
aktívnejšie venovať čas sebapoznávaniu a môže tak posilniť zodpovednosť žiakov za štúdium. Poslú-
ži ako podklad k voľbe ďalšieho štúdia či podklad pre prijímacie konanie na strednej či vysokej škole, 
a v konečnom dôsledku môže fungovať ako prevencia školskej neúspešnosti.

https://vudpap.sk/x/projekty/standardy/
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Veríme, že sa nám podarilo túto tému zaujímavo priblížiť ľuďom v oblasti kariérového poradenstva, 
ktorí s týmto nástrojom môžu pracovať ďalej.

Svedčia o tom aj anonymné spätné väzby účastníčok a účastníkov, ktorí označili workshop za prínos-
ný a prinášajúci novú inšpiráciu. Vyzdvihli aktuálnosť tematiky žiackych portfólií, informácie a pre-
zentáciu, spôsob vedenia workshopu, praktické príklady, konkrétne aktivity, a tiež ochotu zdieľať 
skúsenosti. Poukázali aj na dôležitosť vzdelávania rodičov v tejto oblasti, nakoľko je nevyhnutná aj 
spolupráca s nimi. 

Tešíme sa na ďalšie spolupráce s odborníčkami a odborníkmi z oblasti kariérového poraden-
stva a veríme, že sa nám podarí rozšíriť portfóliá na Slovensku ako užitočný nástroj v kariérovom  
poradenstve.
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